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1. fuEukafdr esa O;atuksa dk lgh Øe gS & 
(A) d oxZ] V oxZ] r oxZ] p oxZ 
(B) d oxZ] i oxZ] V oxZ] p oxZ 
(C) d oxZ] r oxZ] i oxZ] p oxZ 
(D) d oxZ] p oxZ] V oxZ] i oxZ 

 7. jk/kk eq[k dks pUnzlk] dgrs gSa efrjadA 
fu”dyad gS ;s lnk] mlesa izxV dyadAA 
 mi;qZä iafDr;ksa esa dkSu lk vyadkj gS \ 
(A) O;frjsd 
(B) HkzkfUreku 
(C) vU;ksfDr 
(D) vfr’k;ksfDr 

2. ftlds :i esa dksbZ fodkj u vk;s] tks lnSo ,d lk 
jgs] og ‘kCn dgykrk gS & 
(A) fØ;kfo’ks”k.k 
(B) laKk 
(C) loZuke 
(D) vO;; 

 8. ^bfr* ‘kCn dk foykse gS & 
(A) var 
(B) vFk 
(C) vfr 
(D) v/k 

3. fuEufyf[kr oxZ&foPNsn dk lgh ‘kCn gS & 
m $ t~ $ t~ $ o~ $ v $ y~ $ v 

(A) mToy 
(B) mTtoy 
(C) mtoy 
(D) mTToy 

 9. ^xkslkabZ nŸk* ewy uke fuEukafdr esa ls fdl jpukdkj 
dk gS \ 
(A) xksLokeh rqylhnkl 
(B) ‘ks[kj tks’kh  
(C) lqfe=kuanu iar 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

4. dkSu lk ‘kCn cgqopu gS \ 
(A) nw/k 
(B) izk.k 
(C) xsgw¡ 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

 10. fgUnh dh fdruh miHkk”kk,¡ ekuh xbZ gSa \ 
(A) pkj 
(B) vkB 
(C) ik¡p  
(D) l=g 

5. fuEukafdr esa ls ‘kq) orZuh okys ‘kCn dk p;u dhft,& 
(A) var}ZU} 
 (B) var}ZUn 
(C) varZnU} 
(D) vUrj}a} 

 11. ^fruds dh vksV esa igkM+* dk vFkZ gS & 
(A) NksVh lh ckr esa cM+k jgL; fNik gksukA 
(B) vlEHko dh dYiuk djukA 
(C) dYiuk esa rF; dh ryk’kA 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

6. izse exu eq[k opu u vkokA 
iqfu&iqfu in ljkst flj ukokA 
  mi;qZä iafDr;k¡ gSa & 
(A) nksgk 
(B) pkSikbZ 
(C) lksjBk 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

 12. NUn’kkL= ds izFke iz.ksrk fuEukafdr esa ls dkSu gSa \ 
(A) vkpk;Z Hkkeg 
(B) Hkjreqfu 
(C) vkpk;Z fiaxy 
(D) vkpk;Z fo’oukFk  

     

13. Khetri is famous for which industry ? 
(A)  Copper 
(B) Aluminium 
(C) Lead 
(D) Zink 

 13. [ksrM+h fdl m|ksx ds fy;s izfl) gS \ 
(A) rkack 
(B) ,yqfefu;e 
(C) lhlk 
(D) tLrk 

14. FTP stands for – 
(A) File Transfer Protocol 
(B) File Transmission Protocol 
(C) File Transmission Processing 
(D) None of the above 

 14. ,Q- Vh- ih- ¼FTP½ gS & 
(A) Qkby VªkUlQj izksVksdkWy 
(B) Qkby VªkUlfe’ku izksVksdkWy 
(C) Qkby VªkUlfe’ku izkslsflax 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

[SET-A] 04 (101)  Page-2  

15. Indian Agricultural Research Institute is 
situated at – 
(A) Bhopal 
(B) Varanasi 
(C) Cuttack 
(D) New Delhi 

 15. Hkkjrh; Ñf”k ‘kks/k laLFkku vofLFkr gS & 
(A) Hkksiky 
(B) okjk.klh 
(C) dVd 
(D) ubZ fnYyh 

16. Life is related to Death in the same way as 
Hope is related to ? 
(A) Sad 
(B) Despair 
(C) Cry 
(D) Pain 

 16. ^thou* dk lEcU/k ^èR;q* ls gS Bhl blh rjg vk’kk 
dk lEcU/k ---------------------- \ 
(A) nq%[kh 
(B) fujk’kk 
(C) jksuk 
(D) ihM+k 

17. National Rice Research Institute is located at– 
(A) Varanasi 
(B) Lucknow  
(C) New Delhi 
(D) Cuttack 

 17. jk"Vªh; pkoy vuqla/kku laLFkku fLFkr gS & 
(A) okjk.klh 
(B) y[kuÅ 
(C) ubZ fnYyh 
(D) dVd 

18. Development of fruit without fertilization is 
called – 
(A) Back cross 
(B) Parthenocarpy 
(C) Apomixis 
(D) None of the above 

 18. fu"kspu ds fcuk Qy ds fodkl dks dgrs gSa & 
(A) cSd Økl 
(B) ikFksZuksdkihZ 
(C) ,iksfefDll 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

19. UNIX is a – 
(A) Multiuser OS 
(B) Time-shared OS 
(C) Multi programmed OS 
(D) All of the above 

 19. ;wfuDl (UNIX) gS & 
(A) eYVh;wtj vks,l 
(B) Vkbe&’ks;MZ vks,l 
(C) eYVh izksxzkEM vks,l 
(D) mijksä lHkh 

20. Which of the following substances is used for 
the reclamation of acidic soil ? 
(A) Urea 
(B) Pyrite 
(C) Lime 
(D) Zinc 

 20. fuEufyf[kr esa fdl inkFkZ dk mi;ksx vEyh; ènk ds 
lq/kkj esa fd;k tkrk gS \ 
(A) ;wfj;k 
(B) ikbjkbV 
(C) pwuk 
(D) tLrk 

21. India : Peacock  : :  Russia : ? 
(A) Panda 
(B) Elephant 
(C) Tiger 
(D) Bear 

 21. Hkkjr % eksj  % %  :l % \ 
(A) ikaMk 
(B) gkFkh 
(C) phrk 
(D) Hkkyw 

22. Best bio fertilizer for rice is – 
(A) Rhizobium meliloti   
(B) Bacillus polymyxa  
(C) Bacillus megatherium 
(D) Azolla pinnata  

 22. /kku ds fy;s loksZŸke tSfod [kkn gS & 
(A) jkbtksfc;e esyhyksVkbZ 
(B) cslhyl iksyhfeDlk 
(C) cslhyl esxkFksfj;e 
(D) ,tksyk fiUukVk 

23. Which of the following state is highest 
producer of jute ? 
(A) Assam 
(B) West Bengal 
(C) Bihar 
(D) Orissa 

 23. fuEu esa ls fdl jkT; esa lokZf/kd twV dk mRiknu 
gksrk gS \ 
(A) vle 
(B) ia0 caxky 
(C) fcgkj 
(D) mM+hlk 
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24. Insecticide which is harmless to the honey bee ? 
(A) Endosulfan 
(B) Permethrin 
(C) B.H.C. 
(D) 2,4-D 

 24. e/kqeD[kh ds fy, dkSu lk dhVuk’kd gkfujfgr gS \ 
(A) ,.MkslYQku 
(B) ijesfFkzu 
(C) ch0,p0lh0 
(D) 2] 4&Mh 

25. Which one is not a pointing device ? 
(A) Mouse 
(B) Trackball  
(C) Barcode scanner 
(D) None of the above 

 25. fuEu esa ls dkSu IokbafVax fMokbl ugha gS \ 
(A) ekml 
(B) VªSdckWy 
(C) ckjdksM LdSuj 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

26. Cycocel is a – 
(A) Growth hormone  
(B) Growth retardant  
(C) Fertilizer 
(D) None of the above 

 26. lkbdkslhy gS ,d & 
(A) of̀) gkeksZu 
(B) of̀) vojks/kd 
(C) moZjd 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

27. Study of plants used as vegetables is known 
as – 
(A) Floriculture 
(B) Pomology 
(C) Horticulture 
(D) Olericulture 

 27. lCth ds fy;s dke vkus okys ikS/ksa ds v/;;u dks 
dgrs gSa & 
(A) ¶yksjhdYpj 
(B) ikseksykWth 
(C) gkWfVZdYpj 
(D) vksysjhdYpj 

28. In L.D.R., the profit will be maximum when – 
(A) MC = MP 
(B) MC > MP 
(C) MP = TP 
(D) MP > TP 

 28. ,y-Mh-vkj- esa vf/kdre ykHk dc gksxk \ 
(A) MC = MP 
(B) MC > MP 
(C) MP = TP 
(D) MP > TP 

29. OMR stands for – 
(A) Open Mark Reader 
(B) Open Machine Reader 
(C) Open Mark Recorder 
(D) Optical Mark Reader 

 29. vks-,e-vkj- gS & 
(A) vksiu ekdZ jhMj 
(B) vksiu e’khu jhMj 
(C) vksiu ekdZ fjdkMZj 
(D) vkWfIVdy ekdZ jhMj 

30. Acid rain contains mainly – 
(A) PO4 
(B) NO2 
(C) NO3 
(D) CH4 

 30. vEyh; o”kkZ esa eq[;r% ik;k tkrk gS & 
(A) PO4 
(B) NO2 
(C) NO3 
(D) CH4 

31. Which of the following is not the plantation 
agriculture crop ? 
(A) Tea 
(B) Coffee 
(C) Sugarcane 
(D) Coconut 

 31. fuEu esa ls dkSu ckxkrh Ñf”k dh mit ugha gS \ 
(A) pk; 
(B) dgok 
(C) xUuk 
(D) ukfj;y 

32. A is taller than B but shorter than C. E is 
taller than B but shorter than A. D is taller 
than A but shorter that C. The shortest person 
is – 
(A) B 
(B) A 
(C) D 
(D) E 

 32. A, B ls yEck gS fdUrq C ls NksVk gSA E, B ls 
yEck gS fdUrq A ls NksVk gSA D, A ls yEck gS fdUrq 
C ls NksVk gSA lcls NksVk dkSu gS \ 
(A) B 
(B) A 
(C) D 
(D) E 
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33. Pomology is the study of -  
(A) Fruits  
(B) Forests 
(C) Flowers 
(D) Insects 

 33. ikseksyksth esa v/;;u djrs gSa & 
(A) Qyksa dk 
(B) ouksa dk 
(C) Qwyksa dk 
(D) dhVksa dk 

34. For wheat crop, how many irrigations are 
required ? 
(A) Six (06) 
(B) Ten (10) 
(C) Two (02) 
(D) One (01) 

 34. xsgw¡ dh Qly dks fdruh ckj lhafpr djus dh 
vko’;drk gksrh gS \ 
(A) N% ¼06½ 
(B) nl ¼10½  
(C) nks ¼02½ 
(D) ,d ¼01½ 

35. The binary number system consist of two 
digit – 
(A) 1 , 2 
(B) 1 , 0 
(C) 1 , 5 
(D) 1 , 9 

 35. n'keyo la[;k iz.kkyh fuEu nks vadksa ij vk/kkfjr gS& 
(A) 1 , 2 
(B) 1 , 0 
(C) 1 , 5 
(D) 1 , 9 

36. Which of the following rivers has a ‘bird foot’ 
shape delta ? 
(A) Danube 
(B) Niger 
(C) Nile 
(D) Mississippi 

 36. fuEu esa ls dkSu unh dk ^ia{kh iatk* vkdkj dk MsYVk 
gS \ 
(A) MsU;wc 
(B) ukbtj 
(C) uhy 
(D) felhlhih 

37. Which of the following crop is the most 
sensitive to salinity ? 
(A) Gram 
(B) Maize 
(C) Mustard 
(D) Potato 

 37. {kkjr dh ǹf”V ls fuEu esa ls dkSu lh Qly T;knk 
laosnu’khy gS \ 
(A) puk 
(B) eDdk 
(C) ljlksa 
(D) vkyw 

38. On which river Sardar Sarovar Dam is 
constructed ? 
(A) Satlaj 
(B) Godavari 
(C) Narmada 
(D) Brahmputra 

 38. ljnkj ljksoj ck¡/k fdl unh ij cuk;k x;k gS \ 
(A) lryt 
(B) xksnkojh 
(C) ueZnk 
(D) czãiq= 

39. A and B are brothers. C and D are sisters. A’s 
son is D’s brother. How is B related to C ? 
(A) Uncle 
(B) Father 
(C) Brother 
(D) Grandfather 

 39. A vkSj B HkkbZ gSaA C vkSj D cgusa gSaA A dk csVk D 
dk HkkbZ gS] rks B, C ls fdl rjg lEcfU/kr gS \ 
(A) pkpk 
(B) firk 
(C) HkkbZ 
(D) nknk 

40. Cotton fibres are largely made up of –  
(A) Lignin  
(B) Starch 
(C) Cellulose 
(D) None of these 

 40. dikl dk js’kk eq[; :i ls cuk gksrk gS & 
(A) fyfXuu ls 
(B) LVkpZ ls 
(C) lsY;wykst ls 
(D) buesa ls fdlh ls ugha 
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41. Deficiency symptoms of calcium on plants 
first appear at – 
(A) Lower leaves 
(B) Middle leaves 
(C) Terminal leaves 
(D) All leaves 

 41. ikS/kksa ij dSfY’k;e dh deh ds y{k.k loZizFke dgk¡ 
iznf’kZr gksrs gSa \ 
(A) fupyh ifRr;ksa ij 
(B) chp dh ifRr;ksa ij 
(C) fdukjs dh ifRr;ksa ij 
(D) lHkh ifRr;ksa ij 

42. Who among the following established the 
Lakshmi Ashram in Kausani ? 
(A) Vidya Devi 
(B) Bhagirathi 
(C) Kunti Devi 
(D) Sarla Behan 

 42. dkSlkuh esa y{eh vkJe dh LFkkiuk fuEu esa ls fdlus 
dh \ 
(A) fo|k nsoh 
(B) HkkxhjFkh 
(C) dqUrh nsoh 
(D) ljyk cgu 

43. The word ‘agriculture’ is derived from – 
(A) Greak 
(B) Latin 
(C) Arabic 
(D) French 

 43. ^,xfjdYpj* ‘kCn fy;k x;k gS & 
(A) xzhd 
(B) ysfVu 
(C) vjfcd 
(D) Ýsap 

44. The three words out of the following four 
words are almost same in nature and they 
farm a group. Which one of following does 
not belong to that group ? 
(A) Wheat 
(B) Maize 
(C) Paddy 
(D) Mustard 

 44. fuEufyf[kr pkj ‘kCnksa esa ls rhu fdlh u fdlh izdkj 
ls leku gS vkSj ,d viuk vyx lewg dk fuekZ.k 
djrs gSaA buesa ls dkSu lk ,d ,slk gS] tks vU; rhu 
ls fHkUu gS \ 
(A) xsgw¡ 
(B) eDdk 
(C) /kku 
(D) ljlksa 

45. Which of the following are short day crops ? 
(A) Maize, Lobia, Bajra 
(B) Wheat, Mustard, Gram 
(C) Moong, Soybean, Bajra 
(D) Wheat, Soybean, Bajra 

 45. fuEu esa ls dkSu y?kq fnol mit gS \ 
(A) eDdk] yksfc;k] cktjk 
(B) xsgw¡] ljlksa] puk 
(C) ewax] lks;kchu] cktjk 
(D) xsgw¡] lks;kchu] cktjk 

46. The soil with particle size between 0.002 – 
0.02 mm is – 
(A) Clay 
(B) Fine sand 
(C) Silt 
(D) Coarse sand 

 46. 0-002 & 0-02 feeh0 d.kksa dh ènk dgykrh gSa &  
(A) fpduh feêh 
(B) lw{e jsr 
(C) flYV 
(D) LFkwy jsr 

47. Which canal convert Atlantic ocean to pacific 
ocean ? 
(A) Suez canal 
(B) Panama canal 
(C) Grand canal 
(D) Erie canal 

 47. dkSu lh ugj vVykafVd egklkxj dks iz’kkar 
egklkxj ls tksM+rh gS \ 
(A) Lost ugj 
(B) iukek ugj 
(C) xzkUM ugj 
(D) bjh ugj 

48. What do you mean by the word ‘Tharu’ ? 
(A) A type of vegetation  
(B) A type of food 
(C) A type of tribe 
(D) A type of bird 

 48. ^Fkk:* ‘kCn dk D;k vfHkizk; gS \ 
(A) ,d izdkj dh ouLifr 
(B) ,d izdkj dk Hkkstu 
(C) ,d izdkj dh tutkfr 
(D) ,d izdkj dk i{kh 

[SET-A] 04 (101)  Page-6  

49. Which of the following group of gases cause 
photochemical smog ? 
(A) O3 PAN and CO 
(B) O2 PAN and NO2 
(C) O3 PAN and NO2 
(D) O2 PAN and CO 

 49. izdk'k jlk;fud /kwe esa dkSu lh xSlsa vkrh gSa \ 
(A) O3 PAN and CO 
(B) O2 PAN and NO2 
(C) O3 PAN and NO2 
(D) O2 PAN and CO 

50. Find the odd one out – 
(A) Mouse 
(B) Keyboard 
(C) Computer 
(D) Monitor 

 50. tks fHkUu gS mls Kkr djsa & 
(A) ekml 
(B) dh&cksMZ 
(C) dEI;wVj 
(D) ekWuhVj 

51. In which state of India the biggest fertilizer 
factory of Asia is situated ? 
(A) Jharkhand  
(B) Andhra Pradesh 
(C) Gujrat 
(D) Uttar Pradesh 

 51. ,f’k;k dk lcls cM+k moZjd dkj[kkuk fuEu esa ls 
fdl jkT; esa gS \ 
(A) >kj[k.M 
(B) vkU/kz izns’k 
(C) xqtjkr 
(D) mŸkj izns’k 

52. Black soils are most favourable for the 
cultivation of which crop ? 
(A) Jute 
(B) Cotton 
(C) Rice 
(D) Wheat 

 52. fdl Qly dh [ksrh ds fy, dkyh feV~Vh mi;qDr 
gksrh gS \ 
(A) twV 
(B) dikl 
(C) pkoy 
(D) xsgw¡ 

53. What is the main function of zinc in the plants? 
(A) Synthesis of nitrogen 
(B) Synthesis of phosphorus 
(C) To increase activity of boron 
(D) Required for synthesis of Tryptophos  

 53. ikS/kksa esa ftad dk eq[; dk;Z D;k gS \ 
(A) ukbVªkstu dk fuekZ.k 
(B) QkLQksjl dk fuekZ.k 
(C) cksjksu dh fØ;k dks c<+kus gsrq 
(D) fVªIVksQkl ds fuekZ.k gsrq vko’;d 

54. Which is the most ancient race of Uttarakhand ? 
(A) Lohar 
(B) Khas 
(C) Kiratas 
(D) Kole 

 54. mŸkjk[k.M dh izkphure iztkfr dkSu lh gS \ 
(A) yksgkj 
(B) [kl 
(C) fdjkr 
(D) dksy 

55. Which type of soil is best for knol khol ?  
(A) Loam 
(B) Clayey loam 
(C) Silty 
(D) None of the above 

 55. xk¡B xksHkh gsrq fdl rjg dh eǹk dh vko’;drk gS \ 
(A) nkseV 
(B) fpduh nkseV 
(C) flYVh 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 

56. If the 11th day of a month is Saturday which 
of the following days will be 5 times in that 
month ? 
(A) Tuesday 
(B) Sunday 
(C) Wednesday 
(D) Saturday 

 56. ;fn ekg dk 11ok¡ fnu ‘kfuokj gS] rks fuEufyf[kr esa 
ls dkSu lk fnu ekg esa ik¡p ckj iM+sxk \ 
(A) eaxyokj 
(B) jfookj 
(C) cq/kokj 
(D) ‘kfuokj 

57. The most destructive disease of sugarcane is – 
(A) Red rot 
(B) RSD 
(C) GSD 
(D) None of the above 

 57. xUus dk lcls vf/kd gkfudkjd jksx gS & 
(A) yky lM+u 
(B) vkj-,l-Mh- 
(C) th-,l-Mh- 
(D) mijksä esa ls dksbZ ugha 
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58. Ratna is a variety of which of the following 
crops ? 
(A) Maize 
(B) Rice 
(C) Barley 
(D) Wheat 

 58. jRuk ,d iztkfr gS & 
(A) eDdk 
(B) pkoy 
(C) tkS 
(D) xsgw¡ 

59. In which of the following country Victoria 
lake is situated ? 
(A) Uganda 
(B) Somalia 
(C) Tanzania 
(D) Rwanda 

 59. fuEu esa ls fdl ns’k esa foDVksfj;k >hy fLFkr gS \ 
(A) ;wxkaMk 
(B) lksekfy;k 
(C) ratkfu;k 
(D) :okaMk 

60. Who was the first commissioner of Kumaun ? 
(A) Mr. Trail 
(B) E. Gardner 
(C) Henry Ramsay 
(D) P. Barron 

 60. dqek;w¡ ds igys vk;qDr dkSu Fks \ 
(A) Vªsy 
(B) bZ0 xkMZuj 
(C) gsujh jsets 
(D) ih0 cSju 

61. Jamunapari is a breed of – 
(A) Cow 
(B) Goat 
(C) Buffalo 
(D) Sheep 

 61. tequkikjh uLy gS & 
(A) xk; 
(B) cdjh 
(C) HkSal 
(D) HksM+ 

62. KcaC : Cack : : XgmF : ? 
(A) EmgF 
(B) EgmX 
(C) FmgX 
(D) GmeF 

 62. KcaC : Cack : : XgmF : ? 
(A) EmgF 
(B) EgmX 
(C) FmgX 
(D) GmeF 

63. ‘Murrah’ is the breed of – 
(A) Buffalo 
(B) Cow 
(C) Sheep 
(D) Goat 

 63. eqjkZ fdldh iztkfr gS \ 
(A) HkSal 
(B) xk; 
(C) HksM+ 
(D) cdjh 

64. The first secretion of milk from mammary 
gland is known as – 
(A) Colostrum 
(B) Nutriflavin 
(C) Oxytocin 
(D) Mammary fluid  

 64. Lru xzafFk;ksa ls fudyus okyk izFke nzO; dgykrk gS& 
(A) dksyksLVªe 
(B) U;wVªh¶ysfou 
(C) vkDlhVksflu 
(D) Lru nzO; 

65. Which is the folk song of Uttarakhand ? 
(A) Nyuali  
(B) Chhapeli 
(C) Chaiti 
(D) All of the above 

 65. mŸkjk[k.M dk yksd xhr dkSu lk gS \ 
(A) U;kSyh 
(B) Nisyh 
(C) pSrh 
(D) mi;qZä lHkh 

66. Which is the largest coal field in India ? 
(A) Jharia 
(B) Bokari 
(C) Giridih 
(D) Raniganj 

 66. Hkkjr esa lcls cM+k dks;yk {ks= dkSu lk gS \ 
(A) >fj;k 
(B) cksdkjks 
(C) fxfjMhg 
(D) jkuhxat 
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67. First dwarf variety of paddy developed in 
India is – 
(A) Jaya 
(B) Saket - 4 
(C) Govind 
(D) Narendra - 97 

 67. pkoy dh izFke ckSuh fdLe tks Hkkjr esa fodflr gqbZ& 
(A) t;k 
(B) lkdsr&4 
(C) xksfoan 
(D) ujsUnz&97 

68. After walking 6 km. I turned right and 
covered a distance of 2 km. then turned left 
and covered a distance of 10 km. in the end I 
was walking towards the north. In which 
direction did start my journey ? 
(A) North 
(B) East 
(C) West 
(D) South 

 68. 6 fdeh0 pyus ds ckn eSa nk¡;s eqM+k ,oa 2 fdeh0 dh 
nwjh r; dh rc ck¡;s eqM+dj 10 fdeh0 dh nwjh r; 
dh vUr esa eSa mŸkj dh vksj py jgk Fkk eSus esjh 
;k=k fdl fn’kk esa ‘kq# dh \ 
(A) mŸkj 
(B) iwoZ 
(C) if’pe 
(D) nf{k.k 

69. Cross between a heterozygous individual and 
homozygous recessive parent is called as – 
(A) Back cross  
(B) Monohybrid cross 
(C) Di hybrid cross 
(D) Test cross 

 69. fo"ke;qXeth ikni dk “ke;qXeth vizHkkoh tud ds 
lkFk ladj.k dgykrk gS & 
(A) izrhi ladj.k 
(B) ,dladj ladj.k 
(C) f}ladj ladj.k 
(D) ijh{kkFkZ ladj.k 

70. Polyploidy can be artificially induced by – 
(A) Colchicine   
(B) 0.1M Nacl Solution 
(C) 0.25 M Sucrose Solution 
(D) Zeatin  

 70. cgqxqf.krk dks Ñf=e :i ls izsfjr fd;k tk ldrk gS& 
(A) dkWfYpflu 
(B) 0.1M Nacl foy;u 
(C) 0.25M ‘kdZjk foy;u 
(D) ft;kfVu 

71. How many seats are reserved for scheduled 
tribe in Vidhan Sabha of Uttarakhand ? 
(A) 5 
(B) 2 
(C) 4 
(D) 1 

 71. mŸkjk[k.M dh fo/kku lHkk esa vuqlwfpr tutkfr ds 
fy;s fdruh lhV vkjf{kr gSa \ 
(A) 5 
(B) 2 
(C) 4 
(D) 1 

72. Plants can be made resistant to disease by– 
(A) Mutation 
(B) Increasing the chromosome number   
(C) Breeding with their wild relation  
(D) Colchicine  

 72. ikS/kksa dks jksx izfrjks/kd cuk;k tk ldrk gS & 
(A) mRifjorZu }kjk 
(B) xq.klw=ksa dh la[;k c<+kdj 
(C) Lo;a dh oU; iztkfr ls ladj.k }kjk 
(D) dkWfYpflu }kjk 

73. A is B’s brother. B is wife of C. C is D’s son. 
D is E’s wife. Who is E of B ? 
(A) Brother in law 
(B) Son in law 
(C) Mother in law 
(D) Father in law 

 73. A, B dk HkkbZ gSA B, C dh iRuh gSA C, D dk iq= 
gSA D, E dh iRuh gSA E, B dk dkSu gS \ 
(A) lkyk 
(B) nkekn 
(C) lkl 
(D) llqj 

74. Colchicine interferes in – 
(A) Chromosome condensation  
(B) DNA Replication 
(C) Organization of spindle fibres 
(D) Crossing over 

 74. dkWfYpflu izHkkfor djrk gS & 
(A) xq.klw= la?kuu 
(B) Mh-,u-,- izfrÑfr 
(C) rdqZ rarq dk la?kVu 
(D) thu fofue; 
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75. In cyclone effected are the roof architecture 
should be – 
(A) Triangle 
(B) Pyramidial 
(C) Flat 
(D) None of the above 

 75. pØokrh; {ks=ksa esa Nr dh cukoV dSlh gksuh pkfg, \ 
(A) frdksuh 
(B) fijkfeM vkdkj 
(C) likV 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

76. Pure line selection is used as a method of crop 
improvement in – 
(A) Self pollinated crops 
(B) Cross pollinated crops 
(C) Vegetatively populated crops 
(D) All of the above 

 76. ‘kq) oa’kØe oj.k }kjk dkSu lh Qlyksa dk uLy 
‘kqf)dj.k fd;k tkrk gS \ 
(A) Loijkxf.kr Qlysa 
(B) ijijkxf.kr Qlysa 
(C) dkf;d o/khZ Qlysa 
(D) mijksä lHkh 

77. In which district of Uttarakhand is ‘Kalsi 
Inscription’ situated ? 
(A) Uttarkashi 
(B) Dehradun 
(C) Chamoli 
(D) Pauri 

 77. ^dkylh vfHkys[k* mŸkjk[k.M ds fdl tuin esa fLFkr 
gS \ 
(A) mŸkjdk’kh 
(B) nsgjknwu 
(C) peksyh 
(D) ikSM+h 

78. Which of the following is indigenous breed of 
buffalo ? 
(A) Jersey 
(B) Gir 
(C) Sahiwal 
(D) Murrah 

 78. fuEufyf[kr esa ls dkSu HkSal dk ns’kh uLy gS \ 
(A) tlhZ 
(B) xhj 
(C) lkfgoky 
(D) eqjkZg 

79. Which state has the highest population in 
India ? 
(A) Madhya Pradesh 
(B) Maharashtra 
(C) Bihar 
(D) Uttar Pradesh 

 79. Hkkjr ds fdl jkT; dh tula[;k lokZf/kd gS \ 
(A) e/; izns’k 
(B) egkjk”Vª 
(C) fcgkj 
(D) mŸkj izns’k 

80. ADE : FGJ  : :  KNO : ? 
(A) PQR 
(B) PQT 
(C) RQP 
(D) TPR 

 80. ADE : FGJ  : :  KNO : ? 
(A) PQR 
(B) PQT 
(C) RQP 
(D) TPR 

81. Who is the only Bharat Ratna recipient of 
Uttarakhand ?  
(A) Pt. Govind Ballabh Pant 
(B) Hemwati Nandan Bahuguna 
(C) Barrister Mukundi Lal 
(D) Chandra Singh Garhwali 

 81. mŸkjk[k.M ds ,d ek= Hkkjr jRu dkSu gSa \ 
(A) if.Mr xksfoUn cYyHk iUr 
(B) gseorh uUnu cgqxq.kk 
(C) cSfjLVj eqdqUnhyky 
(D) pUnz flag x<+okyh 

82. Which of the following is used as green 
manure ? 
(A) Sugarcane 
(B) Onion 
(C) Tobacco 
(D) Dhaincha 

 82. fuEufyf[kr esa ls fdldks gjh [kkn ds :i esa iz;ksx 
fd;k tkrk gS \ 
(A) xUuk 
(B) I;kt 
(C) rEckdw 
(D) <Sapk 

83. Which river is considered as a boon for 
Purola valley ? 
(A) Pindar river 
(B) Kamal river 
(C) Mandakini river 
(D) Ramganga river 

 83. dkSu lh unh iqjksyk ?kkVh ds fy, ojnku gS \ 
(A) fi.Mj 
(B) dey unh 
(C) eankfduh unh 
(D) jkexaxk unh 
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84. Marmagao Port is situated in which state of 
India ? 
(A) Goa 
(B) Karnataka 
(C) Chennai 
(D) Tamil Nadu 

 84. ^ekjekxkao canjxkg* Hkkjr ds fdl jkT; esa fLFkr gS \ 
(A) xksok 
(B) dukZVd 
(C) psUubZ 
(D) rfeyukMw 

85. ICAR formed in the year – 
(A) 1905 
(B) 1925 
(C) 1929 
(D) 1889 

 85. ICAR ds fuekZ.k dk o”kZ gS & 
(A) 1905 
(B) 1925 
(C) 1929 
(D) 1889 

86. Where is the ordinance factory in Uttarakhand 
situated at ? 
(A) Mussoorie 
(B) Nainital 
(C) Dehradun 
(D) Almora 

 86. mŸkjk[k.M esa vkfMZusUl QSDVªh dgk¡ gS \ 
(A) elwjh 
(B) uSuhrky 
(C) nsgjknwu 
(D) vYeksM+k 

87. Where is Tiger Fall ? 
(A) Chakrata 
(B) Haridwar 
(C) Nainital 
(D) Pithoragarh 

 87. Vkbxj Qky dgk¡ gS \ 
(A) pdjkrk 
(B) gfj}kj 
(C) uSuhrky 
(D) fiFkkSjkx<+ 

88. The Community Development Programme 
(CDP) was started in India on – 
(A) 2nd October 1950 
(B) 2nd October 1951 
(C) 2nd October 1952 
(D) None of these 

 88. Hkkjr esa lkeqnkf;d fodkl dk;ZØe ‘kq# fd;k x;k & 
(A) 2 vDVwcj 1950 
(B) 2 vDVwcj 1951 
(C) 2 vDVwcj 1952 
(D) mi;qZä esa ls dksbZ ugha 

89. When was the first election held for 
Uttarakhand Legislative Assembly ? 
(A) Feb. 12, 2002 
(B) Feb. 13, 2002 
(C) Feb. 14, 2002 
(D) Feb. 15, 2002 

 89. mŸkjk[k.M fo/kku lHkk gsrq izFke vke pquko dc gqvk 
Fkk \ 
(A) 12 Qjojh 2002 
(B) 13 Qjojh 2002 
(C) 14 Qjojh 2002 
(D) 15 Qjojh 2002 

90. Who participated in ‘Dandi-March’ of 
Gandhiji from Uttarakhand ? 
(A) Mukundi Lal 
(B) Victor Mohan Joshi 
(C) Jyoti Ram Kandpal  
(D) Khusi Ram 

 90. xk¡/kh th ds ^^MkaMh ekpZ** esa mŸkjk[k.M ls fdlus 
izfrHkkx fd;k Fkk \ 
(A) eqdqUnhyky 
(B) foDVj eksgu tks’kh 
(C) T;ksfrjke dk.Miky  
(D) [kq’khjke 

91. The Important Green House Gas mainly 
released from paddy field is ? 
(A) CH4 
(B) CO2 
(C) N2O 
(D) All of above 

 91. egRoiw.kZ xzhu gkml xSl tks eq[; :i ls /kku dh 
[ksrh ls mRiUu gksrh gS & 
(A) CH4 
(B) CO2 
(C) N2O 
(D) mijksä esa lHkh 

92. ‘Praja Mandal’ was established at Dehradun 
with the objective – 
(A) To get freedom from British Rule 
(B) To get freedom from Gorkha Rule  
(C) To organize people from social reforms 
(D) To free for people from mis-rule of 

Tehri Rajya  

 92. ^iztke.My* dh LFkkiuk nsgjknwu esa mís’;ksa dks ysdj 
dh xbZ Fkh &  
(A) fczfV’k ‘kklu ls eqfä ds fy, 
(B) xksj[kk ‘kklu dh eqfä ds fy, 
(C) lkekftd lq/kkjksa ds fy, yksxksa dks laxfBr djuk 
(D) turk dks fVgjh jkT; ds dq’kklu ls eqfä ds fy, 
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93. Who was the first Historical Dynasty ruled in 
Uttarakhand ? 
(A) Kuninda 
(B) Parmar 
(C) Katuri 
(D) Gorkha 

 93. mŸkjk[k.M esa ‘kklu djus okyk izFke ,sfrgkfld 
jktoa’k dkSu Fkk \ 
(A) dq.khUn 
(B) ijekj 
(C) dR;wjh 
(D) xksj[kk 

94. Dagger nematode is – 
(A) Anguina  
(B) Longidorus 
(C) Xiphinema 
(D) Trichodorus 

 94. MSxj fuesVksM gS & 
(A) ,ukX;wuk 
(B) yksUxhMksjl 
(C) ftfQuhek 
(D) VªkbZdksMksjl 

95. What is the Ancient name of Uttarkashi ? 
(A) Saumyakashi 
(B) Kedar Kshetra 
(C) Barahat  
(D) Shri Kshetra 

 95. mŸkjdk’kh dk izkphu uke D;k Fkk \ 
(A) lkSE;dk’kh 
(B) dsnkj {ks= 
(C) ckM+kgkV  
(D) Jh {ks= 

96. Tehri state was merged in the Indian Union – 
(A) 1920 
(B) 1932 
(C) 1949 
(D) 1955 

 96. ^fVgjh fj;klr* ¼LVsV½ dk Hkkjrh; la?k esa 
fofyuhdj.k dk o”kZ gS & 
(A) 1920 
(B) 1932 
(C) 1949 
(D) 1955 

97. ‘Ear Cockle Disease’ of wheat is caused by – 
(A) Bacteria 
(B) Fungus  
(C) Virus 
(D) Nematode 

 97. xsgw¡ esa bZ;j dksdy jksx fdlds dkj.k gksrk gS \ 
(A) thok.kq 
(B) dod 
(C) fo”kk.kq 
(D) fuesVksM  

98. Who known as ‘Garh-Kesri’ ? 
(A) Govind Ballabh Pant 
(B) Mukundi Lal 
(C) Ansuya Prasad Bahuguna 
(D) Jodh Singh Negi 

 98. fdls ^x<+&dsljh* ds uke ls tkuk tkrk gS \ 
(A) xksfoUn cYyHk iUr 
(B) eqdqUnhyky 
(C) vulwb;k izlkn cgqxq.kk 
(D) tks/k flag usxh 

99. The instrument which measures wind velocity 
is – 
(A) Potometer 
(B) Lactometer 
(C) Hygrometer 
(D) Anemometer 

 99. ok;q ds osx dks ekius dk ;a= gS & 
(A) iksVksehVj 
(B) ySDVksehVj 
(C) gkbxzksehVj 
(D) ,uheksehVj 

100. The capital of the Katuri emperor’s was – 
(A) Srinagar 
(B) Almora 
(C) Kartikeyapur 
(D) Mordhwaj 

 100. dR;wjh ‘kkldksa dh jkt/kkuh Fkh & 
(A) Jhuxj 
(B) vYeksM+k 
(C) dkfrZds;iqj 
(D) eksj/ot 

 

*****  
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Rough Work 
(jQ dk;Z) 


